

奥运多棱镜

奥运火炬“祥云”首次进入北京高校

据新华社电 在5000多学子的热烈欢呼声中,2008年奥运会火炬“祥云”10日晚在北京科技大学篮球场隆重亮相。这是“祥云”第一次进入北京高校。

北京科技大学作为2008年奥运会跆拳道比赛场馆所在地,因其办学优良、文化厚重而被选中作为奥运火炬进入北京高校的第一站。

从10日开始,“谁点燃我心中的圣火”奥运火炬手及护跑手公开选拔活动在北京高校拉开序幕。活动将在北京地区的79所高校中选出3名火炬手、7名护跑手,让在校大学生亲身体验奥运激情。

奥运社区将装数字门牌号

本报讯 “数字奥运村”建设昨天正式启动,方圆18.8平方公里的奥运村社区内,奥运场馆、基础设施、公共机构等均将进行数字化门牌编码,方便市民通过互联网、移动、固话网、城市数字化信息亭及电子触摸屏、“数字化奥林匹克”便民图集等渠道查询。

据介绍,“数字奥运村”以三维城市景观图为基础,以奥运村社区为主要建设对象,区内奥运场馆、基础设施、公共机构等将以户为单位,进行数字化门牌编码。到明年5月,这个包括食、住、行、游、购、娱等在内的全方位服务平台“数字奥运村”将在2008年北京奥运会主场馆所在地朝阳区奥运村正式运行。

京文

杨炼豪言 举起2008奥运首金

本报讯 湘妹子杨炼是北京奥运首枚金牌的有力竞争者,但昨天杨炼表示,首金并不会给自己带来太大的压力。

杨炼是目前中国女子举重48公斤级的领军人物。对于明年的北京奥运会,杨炼充满了渴望:“作为举重队的一员,我当然很渴望参加北京奥运会,而夺金当然是我的目标,我也希望在夺金的同时能够打破世界纪录。”

由于伤病原因,杨炼将缺席即将开始的举重世锦赛。

栗文



2007 world cup 9-10-9-30 红粉 女足世界杯·中国

国际足联主席布拉特助阵成都赛区

举办男足世界杯 中国绝对有能力

布拉特表示:女足世界杯可能将从16支扩为24支

前天在上海参加了女足世界杯开幕式的国际足联主席布拉特昨天来到成都赛区,现场观看了美国女足和朝鲜女足的重量级对话。而在本场比赛之前,布拉特和中国足协专职副主席谢亚龙一起出席了媒体见面会。在这次见面会上,布拉特“传达”了关于男女足世界杯的相关动态,而谢亚龙则表示要把本届比赛举办成最好的一届女足世界杯。

晚报记者 牛志强 成都报道



16支到24支,女足世界杯要扩军

当记者问到前晚揭幕战“晃眼”的11:0是否对女足运动的发展不利时,布拉特皱了皱眉头,表示这样的悬殊比分确实让人不是很容易接受,但他并不认为参赛队水平的参差会影响女足世界杯的发展。相反,布拉特表示,女

足世界杯的扩军已经提上议事日程,参赛队可能会从目前的16支发展为24支。

从一定程度上来看,参赛队的增加肯定会造成某些比赛场次一边倒的局面,进而影响到部分比赛的观赏性,但布拉特

从另外的角度阐释了扩军对女足运动的拉动和促进作用。他表示:“只有让更多的球队参加世界杯,进入到这个广阔的平台,女足运动才能在全世界更广泛的范围得到更好的发展。”布拉特介绍说,女足世界杯扩军问

题,将在今年10月31日国际足联执委会上讨论确定。

布拉特还谈到了本届世界杯的高额奖金,他表示和男足相比,女足运动的经费相对匮乏很多。设置高的奖金额度,对女足的发展有帮助。

中国申办男足世界杯? 还需进一步讨论

女足世界杯在中国举办,很容易让人联想到更加吸引球迷眼球的男足世界杯。谈到这个话题,布拉特表示,关于中国申办男足世界杯的问题,之前国际足联和中国

方面的确有过相关沟通,但他紧接着表示,中国申办男足世界杯事宜还需要进一步的讨论:“2014年世界杯的举办地还没确定,现在就谈2018年远了一点。”

现在谈2018年世界杯的确有点早,但布拉特对中国举办世界杯的能力却没有丝毫的怀疑。布拉特表示:“中国要举办奥运会,能办好女足世界杯,当然有能力举办男足世界

杯。”

谈到自己掌管下的世界杯,布拉特玩了把小小的抒情:“足球的意义远远大于这项运动本身,足球是好的产品,世界杯是最好的一个。”

■战场

2:2

强强对话以和为贵 美国朝鲜握手言和

北京时间昨日下午,女足世界杯“死亡之组”的较量在成都市体育中心全面展开。在率先进行的美国队和朝鲜队的强强对话中,两支志存高远的球队在上半场互交白卷的情况下,在下半场掀起波澜连续进球,但谁也没能占得先机,两队最终战成2:2。

在稍后进行的另外一场比赛中,瑞典队1:1尼日利亚队。

布拉特为五朝元老颁奖

在昨日美国队的首发阵容中,36岁的老将莉莉佩戴队长袖标出场。这已经是莉莉连续第五次参加女足世界杯。自从女足世界杯1991年举办首届比赛以来,莉莉从来没有缺席过这项女足运动最重要的赛事。

在昨日美国队和朝鲜队的比赛开始之前,特



意赶到成都观战的布拉特向莉莉颁发了纪念奖,以表示对这棵女子足坛常青树的问候和感谢。

高潮在下半场上演

昨日美国队和朝鲜队的比赛刚刚开始15秒,朝鲜队就完成了首次射门,一脚远射稍稍偏出。美国队稳住阵势后开始发动进攻,比赛节奏非常快,拼抢也很激烈。不过,整个上半场两队都没有取得进球。

下半场比赛刚开始4分钟,美国队率先破门,队长莉莉助攻20号瓦姆巴

克首开纪录。不过,朝鲜队很快在第57分钟追平比分,进球的是身高只有1米58的吉善喜。这个进球是朝鲜队在世界杯上连续三次对阵美国队取得的首粒进球,两队前两次在世界杯赛遭遇,朝鲜队均以0:3告负。

仅仅过了不到4分钟,朝鲜队替补出场的金英爱打进一球,朝鲜队反超了比分。不过朝鲜队球员的兴奋也没能持续多久,奥雷利在第69分钟的进球将本场比赛的比分最终锁定在2:2。

■花絮

雄起,朝鲜队享受主场待遇

在昨日美国队和朝鲜队比赛时,看台上出现了由大约200名统一穿着红色服装的球迷组成的朝鲜队助威团。不过,真正让朝鲜队享受到主场待遇的是现场的3万多名成都球迷,他们把传统的“雄起”助威声送给了朝鲜队,为她们的每一次精彩攻防喝彩。

找乐,下雨不误球迷掀人浪

昨日美国队和朝鲜队的比赛开始仅仅10多分钟,老天开始下雨,看台上不少球迷撑起了雨伞。雨一直下,撑着雨伞看球确实有点不尽兴,但球迷还是没忘记自娱自乐。

虽然朝鲜队在一定程度上享受了主场待遇,但那毕竟不是球迷真正的主队。沉默着看球又太无聊,于是球迷在看台上玩起了人浪,成都一时重现“金牌球市”时看台上热闹的光景。



本埠短信



足协搞定 福拉多

年薪约为 20万美元

本报讯 昨天,中国足协与福拉多就执教中国国家队一事初步达成一致。也就是说,杜伊推荐的福拉多出任男足国家队主教练已成定局。

尽管谈判已经顺利完成,但是福拉多并没有返回塞尔维亚,而是留在北京,开始为挑选新一届国家队队员作准备。

上周日下午,悄然飞抵北京的国足候选人福拉多与中国足协副主席南勇、国奥队领队李晓光进行了长达4个小时的谈判。双方谈得非常愉快,就合同细节也达成了共识。中国足协为福拉多提供了一份为期一年的合同,年薪约为20万美元,其主要任务是带队参加同届世界杯的预选赛、东亚四强赛以及世界杯亚洲区预选赛。按照合同约定,福拉多将在10月初新一届国家队重新集训时正式上任。

与此同时,国家队中方教练组组长也已经基本敲定,他就是现中青队主教练刘春明。此外,李霄鹏和区楚良也将进入国家队教练组。木木

姚明慈善赛 纳什将任中国队队长

本报讯 9月14日晚7点半,姚明纳什慈善赛将在北京首钢体育馆打响。主办方透露,纳什将有可能在这次义赛中出任本次“慈善之旅球队”的主教练兼球员,而在具体的比赛过程中,他甚至可能担任中国国家队的场上名誉队长。在慈善赛上,纳什将选择两位NBA球员和两位中国球员组队一起打球。纳什表示届时将会选择王治郅和易建联和他一起比赛,原因很简单,纳什曾经和王治郅是队友,而阿联则在去年的NBA掀起了一阵中国风暴。这次是纳什第一次来到中国,他很兴奋地表示一定要去长城体验一下北京人的生活方式,并且了解中国的文化。木木

首届全国电竞赛 我省健儿勇夺实况足球冠军

本报讯 上周末,由中华全国体育总会主办的首届全国电子竞技锦标赛暨国家电子竞技集训队选拔赛在武汉落下帷幕,共有来自全国18个省、市和地区的300余名电子竞技运动员参与了本次比赛。我省健儿在紧张的争夺中脱颖而出,河南东方电子竞技俱乐部选手朱明舜摘得了“实况足球”项目的冠军,并入选了国家集训队。凭借实况足球、反恐精英和极品飞车等项目的优异成绩,河南队团体总分列全国第六。晚报记者 秦明伟